

DEBRECZENI UJSÁG

Melyben: Vidékoni
 Egy óra 30.000 K Egy óra 36.000 K
 Három óra 90.000 K Három óra 108.000 K
 Hét nap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Főszerkesztő és fapostoladónosi

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Utépités.

Az állami beruházási programot letárgyalták s megtörtént a jóváhagyása is. A beruházás keretén belül nagyobb összeget kapott a kereskedelmiügyi minisztérium az úthálózat kiépítése céljából. Ezekután rövidesen megindulnak a munkálatok, a melyek egy rég óhajtott, sürgető szükségletet fognak kielégíteni: Magyarország úthálózatának európai színvonalra való emelésével.

Ideje is van már az utak rendezésének és az úthálózat kiépítésének. Az országutakon utazó emberek tapasztalhatták leginkább azokat az anomáliákat, amelyek az úthálózat kiépítésének halogatásával és a meglévő utak karban tartásának elhanyagolásával előállottak. De egy nagy akadálya volt, a háború óta a szükséges munkálatok megtételének — a pénz. Most végre ez az akadály is elhárult s mi csak örömmel üdvözölhetjük a munkálatok megindulását, amelynek kedvező behatásai a gazdasági élet terén nem maradhatnak el.

Hiszen hányszor történt meg az, hogy az aratási, cséplési munkálatok közben beállott esőzések következtében járhatatlanná váltak az utak s a gazdálkodó emberek tétlenségre kényszerültek nézhetők, hogy a hordás káskérdésével mennyi kár esik a már-már betakarított termésben.

Vagy ha még is megtörtént, hogy neki vágtak a sáros utaknak, azért, hogy hamarabb jussanak a köves útra — nagy kényelmet kellett meg tenni, aminek következtében temérdek idő és megtakarítható munkaerő ment veszendőbe.

Az autó forgalom növekedésével mert még inkább meg növekedik az országutak forgalma. Most van tervbe véve Debrecen környékén az autóbussz járatok beállítása, aminek szintén egyik fő feltétele a jó út, ha csak nem akarjuk az országuti árkokba borult autóbusszokról hallani.

További áldásos hatása lesz még az utépitési munkálatoknak az, hogy keresethez jut sok munkát nélkülöző dolgozó kéz, amely eddig kényszerű tétlenségre volt kárhoztatva.

Ez a beruházás tehát nagyon rá fér az országra, rá fér Debrecen környékére és Hajdú megyére is. Utóvégre törekvésünk az, hogy talpra állítsuk már-már haldokló gazdasági életünket, ennek egyik főtényezője pedig az úthálózat kiépítési programjának mielőbbi keresztülvitele.

Kiosztották a 25 milliárd korona vetőmaghitelt.

Hány megye részesült a kölcsönből?

Budapest, aug. 25.

A legutóbbi minisztertanács — mint annak idején jelentettük — tudvalevőleg a népszövetségi főbiztos hozzájárulásával a jégverés és aszály által sújtott gazdák részére a már engedélyezett 19 milliárd korona hitelen kívül még 6 milliárd hitelt engedélyezett. Miután a hitel szétosztása azért, hogy a gazdák őszi vetésmagszükségletüket idejekorán beszerezhesék, nagyon sürgős volt, hogy a kormány megtette az intézkedéseket arra, hogy az engedélyezett hitelt minél előbb a rászorultakhoz jussanak.

Az ujonnan engedélyezett hatmilliárdot a tegnapi napon már szét is osztották az elemi csapásoktól sújtott gazdák között. Ugy az előbb már kiosztott 19, mint a mostani 6 milliárd

Jásznagykunszolonok. Hajdu, Heves, Bihar, Borsod, Csanád, Abauj torna és Zepelen megye gazdáinak jutott.

Ugyancsak jelentettük annak idején, hogy a száz holdon felüli birtokok részére 30 milliárdnyi hitelt engedélyeztetett. Ennek az összegnek szétosztására vonatkozólag is már folyamatban vannak a munkálatok úgy, hogy

ez az összeg is idejekorán az arra illetékesek kezébe fog jutni.

Ezt a hitelt tulajdonképpen a közép-birtokok kapják jó kamatra, míg az elemi csapásoktól sújtott gazdák között szétosztott hitelt 4 kértéle kamatra adták ki és pedig a jégkarosultaknak 3 és fél százalékot, az aszály által szenvedett gazdák 8 százalékos kamatot fognak fizetni.

A kölcsön elkelyezésére s a beruházási program apasztására rendkívüli közgyűlést hív össze a város.

Milyen tételek kerülhetnek apasztás alá. — A helybeli bankok ajánlatai a tanács előtt.

Megírta a „Debreceni Ujság”, hogy a pénzügyminisztérium 900.000 dollárban állapította meg Debrecen város részesedését a külföldi kölcsönből. Tekintve, hogy a kölcsön beruházási programja 1.200.000 dollárra készült, előáll annak szüksége, hogy a

város kénytelen a program tételeit egy negyedével redukálni.

A redukción rövidesen végre fogja hajtani a város. Hivatalos álláspont e téren még nem alakult ki, de máris többféle kombináció merült fel. Ugy látszik, hogy legkézenfekvőbb lesz a

köztemető tervbe vett körülkerítésének napirendről való levétele és ideiglenes elhalasztása.

Ennek összege azonban közelről sem teszi ki a csökkentés mérvét, úgy hogy más beruházási tételeknel is redukción volna még eszközlendő. Szóba jöhetne esetleg még

a lakásépítési program bizonyos csökkentése is.

Erre a célra tudvalevőleg egy millió aranykorona van előirányozva, ezt az összeget az új fejleményekre való tekintettel apasztani lehetne.

Különben a program apasztása ideiglenes jellegű lesz, mivel a város egy év múlva felszabadul a kölcsönfelvételi tilalom alól s ekkor más egyéb szükségeire ugyanis újabb köl-

csönt kell felvennie. Ebből a kölcsönből aztán megvalósíthatók lesznek a most napirendről lekerülő programtervek is.

A kölcsön fele összege tudvalevőleg néhány nap múlva Debrecen város rendelkezésére fog állni. Erre való tekintettel a város vezetősége mebeszéléseket folytat a helybeli pénzintézetekkel, melyek értesülésünk szerint egymásután adják be ajánlataikat a városhoz. A városi közgyűlésnek van egy ktrábbi határozata,

mely kijelöli, hogy a város mindenkor felesleges pénzei meiy intézeteknél helyezendő el.

Ebben a listában minden jelentősebb pénzintézet bennefoglaltatik. A szolgáltatandó kamat körülbelül egyöntetű lesz, tekintve, hogy ennél a kérdésnél a bankok a Pénzügyi központ s a Nemzeti Bank általános utasításait tartják szem előtt.

Azt, hogy egyes bankoknál mily összegben helyez el pénzt a kölcsönből a város — a közgyűlés fogja eldönteni. E célból valószínűleg már a jövő héten rendkívüli közgyűlést fog összehívni,

mely egyúttal a program apasztás felől is döntést hivatott lesz.

A várost a kölcsönnek ideiglenesen pénzintézetekben való elhelyezésénél

az a fontos szempont vezet, hogy a kölcsön összege

bármikor mobilizálható legyen s emellett egy napig se heverjen kamatoztatás nélkül.

A kölcsön napi kamattétele ugyanis 10—12 millió korona. A bankokba való utalással, amit közvetlen az átvételtől már eszközölni lehet, azonnal kamatozóvá válik a kölcsön, melyel ézerfelül ezután is szabadon diszponálhat a város.

A spanyol követet az I-86 osztályú érdemkeresztrel tüntette ki a kormányzó.

Budapest, aug. 25. A kormányzó tegnap magánkiszámláján fogadta Vicomte de Gracia Reál spanyol királyi rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert és meglepő szavak kíséretében átnyújtotta neki az I-86 osztályú magyar érdemkeresztet.

A perzsa tudós a Tisza vidékén.

Budapest, aug. 25. A Magyar Nemzeti Társaság díszlakomát rendezett Modi professzor tiszteletére. A felszólalók eltektek Modit és az Indiában élő 50 milliónyi turáni testvért. Modi válaszában kijelentette, hogy a magyarokat nagyon megszerette és hiszi, hogy a magyar nemzet pár év múlva nagyobb lesz, mint valaha. Modi holnap a Tisza vidékére utazik.

A városi kölcsön uttörő szerepe.

Budapest, aug. 25. A magyar városok részére megállapított kölcsön után tőke és kamattörlesztés fejében évenként 7 és fél-8 százalékot fizetnek. Annyit kap minden város, amennyire beruházási célokra szüksége van és amelynek biztosítékul, a kölcsön összegének megfelelő jövedelmet garantál. Minden remény meg van arra, hogy a magyar városok dollárkölcsöne megnyitja az amerikai piacot a magyar hiteleknek céljaira és ezért látszott gazdaságosnak ez a kölcsön is, habár a különböző költségek eléggé megdrágítják.

Szabad lett a Ruhr vidék

Düsseldorf, aug. 25. Ma délelőtt 9 óra tájban a francia megszálló sereg utolsó csapatai, egy gyalogsági osztag és egy huszárezred elhagyták Düsseldorf városát. A düsseldorfi hídfő közel negyedféltévi megszállás után ezzel ismét felszabadult. A csapatok a Rajna hidon keresztül vonultak a Rajna balparti megszállott területre. Semmiféle tüntetés nem történt.

A háztulajdonosok kötelesek a vízvezeték és csatornát bevezettetni házaikba.

A városi tanács hivatalos hirdeteménye

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés 308—1925. b. gy. sz. határozatával a vízvezeték szabályrendelet 4-ik §-át újból hatályba léptette. E szerint mind azon utcákon, ahol vízvezeték és csatornázás van,

minden háztulajdonos, kinek háztelkéből évi 200 aranykoronánál nagyobb bérjévédelme van, köteles házáat 1926. október 1-ig a vízmű főcsöveivel összekötni s legalább 1 kifolyó csapot felállítani és üzemben tartani.

Ezen rendelkezés nem vonatkozik azon házak tulajdonosaira, akik házi vízvezetéküket annak idején tanács felhívás alapján visszaszereltették.

Ennélfogva felhívja a város érdekelte lakosságát, hogy a vízvezeték bevezetéséről fenti határideig gondoskodjék, mert különben ellene a vízvezeték bevezetési szab. rend. 85. §-a alapján fog eljárni

Debrecen, 1925. július 27.

Városi tanács.

A debreceni sakkverseny utolsó napja.

A tegnapi függő partik eredményei.

Pihenő nap volt tegnap a mester-versenyen, azonban így is lejátszottak két függőben maradt partit.

Eldöntetlenül végződött a Jöhner-Grünfeld játszma, amely vasárnap maradt félbe s már akkor megállapítható volt, hogy döntetlenül fog végződni. Jöhner így egy fél pontot szerezve egy pontnyira közelítette meg Kmochot, beérni azonban már csak az esetben tudná, ha még hátra levő egy játszmáját megnyerné, Kmoch pedig elvesztené. Ez az eset azonban valószínűtlen, mert Kmoch legalább fél pontot minden valószínűség szerint nyerni fog Seitzal szemben s így ha nyeri is Jöhner utolsó

partiját, Kmoch csak előbbre lesz félponttal.

A másik játszma Vukovics és Steiner között szintén döntetlenül végződött.

A mai utolsó forduló igen érdekes küzdelmeket fog eredményezni, mert minden szerzett vagy vesztett pontszáma nagy veszteséget jelent a végső helyezések sorrendjén, amely az utolsó forduló előtt a következő helyzetet mutatja: Kmoch 9 és fél, Jöhner 8 és fél, Tartakover 8, Grünfeld 7, Vukovics 6 és fél, Prokes és Seitz 5 és fél, Vajda, Steiner, Przypiorka, Havaši 5-5, Asztalos, dr. Nagy és Mattison 4 és fél pont.

Záporkészülék helyett modern vasbeton színpad a Csokonai színházban

A színházi tűzvizsgáló bizottság szemléje. — Mozi a színházban?

A színházi tűzvizsgáló bizottság tegnap délután helyszíni szemlét tartott a Csokonai színházban. A bizottság tagjai nagy számmal jelentek meg dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok elnökele alatt.

ványok, munkas számszámok meredtek a bizottság szeme elé. A színház megnyitásának napja — valószínűleg szeptember 3-a — ugyanis veszedelmesen közel van sok tenni való van még hátra.

A bizottság először a színpad tűzi viszonyait vette vizsgálat alá. A régi mdf deszka-alkotmány rendkívül tűzveszélyes ezért a legvitatottabb intézkedésekre van szükség. A bizottság megállapította, hogy a záporkészülék kifogástalanul működnek.

Szóba került dr. Romsik Jenő tűzoltó főparancsnok beadványa, aki turvalevélre a Sprinkler-féle modern zápor készület felszerelését ajánlotta. Ez a szerelési munka 600—700 millió koronába kerülne. Ugyanakkor többen rámutattak, hogy új, nagyon kevés tűzveszélyes vasbeton-színpad építése sem kerülne többre, 500—700 milliónál, már pedig ez esetben sokkal célszerűbb volna a színpad kicserélése.

A bizottság ezt a körülményt a városi tanács figyelmébe ajánlja. Természetesen az esetben is, ha a város csakugyan elhatározza egy modern vasbeton színpad építését, az építésre csak a jövő nyári szünetben kerülne sor.

Beható vizsgálat tárgyává tette

színházat rendezik be mozielőadás céljaira — Kardoss igazgató tervezeete szerint

Szombat, vasárnap, hétfő délután és hétfő este tartanak mozielőadásokat.

Igy tehát a szokásos vasárnap dél-

utáni és hétfő esti előadások elmaradnának.

A bizottság még több kisebb apró észrevételt tett. Így megengedte a színingazgatónak, hogy a támlásszékek könyöklőiről leszedesse a nagyobb részt elrongyolódott plüshuzatot.

Nagyarányu tűzoltó gyakorlat mesterségesen keltett tüzekkel.

A tűzoltói tanfolyam záróvizsgálója 27-én lesz.

Debrecen város tűzoltó testülete két hetes tűzoltói szaktanfolyamot rendezett, melynek közel száz hallgatója van, az ország minden részéből. A szaktanfolyam záró vizsgálója 27-én, délelőtt 8 órai kezdettel tartják meg a következő programmal:

1. A tanfolyam hallgatók elméleti vizsgálója.

2. A tanfolyam hallgatók gyakorlati vizsgálója. (Fecskeendő és egyéb tűzoltószerek iskola és gyorszerelés, taktikai támadások. **A taktikai gyakorlatok egy része tényleges szalmakazal, faépület stb. tüzeket lesz bemutatva.)**

3. Kézi tűzoltókészülékek (Minimax, Minimax-Tetra, Total) gyakorlati bemutatása tényleges tüzeket. Továbbá Drager-féle légzőkészülék és Pulmotor gyakorlati bemutatása.

4. Debrecen város hivatásos tűz-

tósága mentői vizsgát nem tett tagjainak vizsgálója.

5. A Magyar Országos Tűzoltó Szövetség szolgálati érmeinek kiosztása a debreceni tűzoltóság tagjai részére.

6. Bevonulás a tűzoltóaktanyába, ahol Debrecen sz. kir. város és Hajdú vármegyei tűzoltó szövetség választmányi ülést tart.

A záróvizsga tehát igen érdekesnek ígérkezik. A gyakorlatok bizonyára sok nézőt fognak kicsalni a kefégyárba. A programban említett szalmakazal, faépület, stb. tüzet mesterségesen fogják keltetni. Egyenesen arra a célra fognak egy faépületet építeni, hogy felgyújthassák. Most tehát a tűzoltók maguk fognak tüzet okozni.

A záróvizsgát társaság fogja követni az Angol-Királynöben.

Hogy állott elő Kupferstein Nándor öt és fél milliárdos bukása?

A debreceni és nyiregyházi törvényszékkel folytatják a vizsgálatot

Páratlan nagyszabású kényszer-gyezségi ügy foglalkoztatja az egész Tiszántúli Főgazdasági köreit már napok óta. Kupferstein Nándor ügyfélhértői nagybérlő, aki állandóan Debrecenben lakik, öt és fél milliárdos passzívával kényszer-gyezségi tárgyalás elrendelése iránt kérvényt adott be a nyiregyházi kir. törvényszékhez.

A bejelentés alapján a nyiregyházi törvényszék megkereste a debreceni kir. törvényszéket arra vonatkozólag, hogy Kupferstein Nándor Debrecenben milyen összegű tartozásai vannak az itteni hitelezőivel szemben. Ezeknek az adatoknak a begyűjtése most folyik. Együttal tisztázni fogják azt is, vajon milyen körülmények között került Kupferstein ilyen óriási összegű fizetési zavarba. A kényszer-gyezséget kéri beadványához ugyanis Kupferstein nagyon mérleget csatolt és e szerint három és fél milliárdos aktívájával szemben öt és fél milliárdos passzívája van. A három és fél milliárd aktív fedezetként 3 ezer hold bériet és 100 hold saját birtok szolgál. Felmerül ugyanis az az eshetőség, hogy ez a horribilis

passzívva olyan spekulációs üzletek folytán állott elő, amelyek fennforgása esetén könnyen meglepő frudlatot vehet az egész ügy.

Dr. Vitán László szabadlábban.

Mint tegnap megírtuk az Alföldi Takarékpénztár visszavonta bűnvádi indítványát dr. Vitán László ellen. A törvényszék vitánácsa tegnap foglalkozott az ügyvel és elrendelte dr. Vitán László szabadlábba helyezését s ezzel az intézkedéssel megszünt ellene a bűnvádi eljárás.

A szabadlábba helyezés a délutáni órákban megtörtént, amikor is dr. Vitán László ügyvédje társaságában elhagyta a fogházat.

Máthéi János

vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kirithatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható

Stern

festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben. Garantált minőségű patkány és egérintő állandóan nagy raktáron

Férfi-, fiu- és gyermekruhát, felöltőt, bőr- és szőrméskabátokat jutányos árban vásárolhat

Gerő Ernő Debrecen

Piac-ucca 69. (Ullmann fűszerüzlete mellett.)

Szombaton megkezdődik a kormány drágasági ankétja

Az állami beruházási program kivitele folyamatban.

Budapest, aug. 25.

Vass József dr. népjóléti miniszterelnöke alatt szombaton kezdődik a drágasági ankét a népjóléti minisztériumban és azon részt vesznek Bud János pénzügy, Walkó Lajos kereskedelemügyi és Mayer János földművelésügyi minisztereken kívül a különböző minisztériumok szakreferensei, valamint számos a véleményadásra felkért és kihallgatni kívánt különböző érdekeltségűek is.

A beruházási program revíziós munkálatai majdnem az egész vonalon befejezést nyertek és az egyes minisz-

tériumok hatáskörébe tartozó intézményeknél a munkálatok irányítását már folyamatba tették.

Ami az építendő új bérházak ügyét illeti, a pénteki minisztertanácson értesülésünk szerint döntés történik arra nézve, hogy a lakásépítő állandó bizottság hatáskörében történő építkezések céljára milyen és hány telket vesz meg az állam. Ugy tudjuk, hogy 12 kisebb telek vételét határozta el a minisztertanács, amelyen azután 12 nagyobb, részben két emeletes ház építenek.

Óriási vihar a Délvidéken, ledöntött egy templomtornyot.

Ember a romok alatt. — Elpusztított fürdőtelep. — Több ember eltűnt.

Szabadka, aug. 25.

Ma déltől 4 órakor óriási felhőszakadás vonult végig a Bácskán. A vihar olyan heves volt, hogy két templom tornyát döntötte le. A budapesti gyorsvonatot Szabadkáról Belgrádba menet Nagyfény állomáson érte utól a vihar. A szomszédos síneken álló teherkocsikat a szél a gyorsvonat sínjárára döntötte, úgy hogy a vonatot vissza kellett tolni Szabadkára, ahol sokáig kénytelen volt vesztegelni. A kár igen nagy, de egyelőre még megközelítően sem tudják felbecsülni.

Szabadka, aug. 25.

A vihar óriási méretei most kezdenek kibontakozni. Oszivác községben a református templom tornya ledőlt és egy embert maga alá temetett.

Megölte a barátnéját a könnyelműen átadott jegygyűrűért.

A gyűrűt a felesége unszolására akarta visszaszerezni Pócs Kálmán. A gyilkos a hullát a zebegényi erdőben ásta el.

Borzalmas gyilkosságot követett el a zebegényi erdőszélességben Pócs Kálmán a MÁV. nyugati pályaudvar műhelyének szerelője.

A zebegényi erdőből

vasárnap délután kísérték át Pócs Kálmán szerelőt, Polónyi Rózi gyilkosát, a nagymarosi csendőrségre, ahol azóta fogva tartják.

A szerelő egészen apatikusan kezdte meg vallomását és elbeszélte, hogyan ismerkedett meg körülbelül másfél évvel ezelőtt Polónyi Rózi-val, egy elvált asszonnyal, aki aztán feldulta egész házasságát.

Felesége lassanként rájött arra, hogy urát bizonyára egy másik asszony feltűnése hidegítette el tőle. Egyszer aztán, amikor Pócs kirándulást tett barátnőjével, Polónyi Rózi mindenáron rá akarta őt venni, hogy váljon el feleségétől és esküdjék meg vele. A szerelő ez alkalommal ígéretet is tett az asszonynak, hogy kivánsága szerint fog cselekedni. Polónyi Rózi azonban nem egészen bizott a férfi szavában és követelte,

hogy hagyja nála zálogul mindaddig jegygyűrűjét, amíg ígéretének eleget nem tesz.

Pócs Kálmán hosszas lelki tusakodás után, saját szavai szerint egy

egészen öntudatlan pillanatában — végre át is adta a jegygyűrűt Polónyi Rózinak.

Pócs Kálmán azonban sehogyszem tudott belenyugodni a jegygyűrű elvesztésébe és ez okozta aztán végeredményben a zebegényi tragédiát is. Folytonosan zaklatta urát, hogy szerezze vissza a gyűrűt volt barátnőjétől.

Az elvált asszony

hallani sem akart arról, hogy a közöttük levő összeköttetést megszakítsa és még kevésbé akarta a gyűrűt visszaadni.

Mikor Pócs ma a zebegényi kirándulás részleteinek elmondásához jutott vallomásaiban, ismét erőt vett rajta a felindulás és néhány pernyi szünetet kellett tartania, hogy összeszedhesse magát, azután kissé remegő hangon folytatta elbeszélését.

Már utközben — mondotta, heves összetűzés volt köztöm és Rózi-ka között, akitől mindenáron vissza

akartam szerezni a karikagyűrűt.

Nagy szóváltás támadt közöttünk, amely verekedéssé fajult. Ekkor történt aztán, hogy

revolveremet elővettem és három lövéssel megöltem az asszonyt.

Körülbelül két napig tusakodott ön magával, míg végre elhatározta, hogy feladja önmagát és leleplezi a borzalmas gyilkosságot. Ekkor fordult két munkástársához.

Csemez Sándorhoz és Forró Jánoshoz, akiknek részletesen bevallotta bűnét. Csemez és Forró

szombaton, amikor a dolog tudomásukra jutott, azonnal a budapesti főkapitányságra siettek, hogy a bejelentést megtegyék.

Mai jegyzőkönyvi kihallgatása végén azután Pócs Kálmán megindító szavakkal ismerte be még egyszer bűnét és kijelentette, hogy rendkívül fájjalja, hogy józan, rendes ember léteire ilyen szörnyű bűncselekménybe keveredett.

Eltűnt vagy öngyilkos lett egy urileány.

Romantikus szerelmi história. — Három nap óta keresi a rendőrség.

Budapest, aug. 25.

A főkapitányság eltűnési osztályán ma délelőtt megjelent Risztics Lázár redőrtanácsosnál egy előkelő győri házaspár. A Győr társadalmában előkelő szerepet játszó apa kétségbeesetten jelentette be, hogy 19 éves leánya két nappal ezelőtt eltűnt Győrből és hátrahagyott levele szerint öngyilkosságot követett el, mert nem tud tovább élni. Ne is keressék, írta levelében, mert csak holttestét találhatják meg valahol.

A kétségbeesett szülők azonnal a győri rendőrséghez fordultak, de miután a leányt sem sikerült megtalálni, Budapestre utaztak és a főkapitányságon is előadták az eltűnés körülményeit.

A budapesti redőrségen a legnagyobb diszkrécióval kezelik az ügyet és semmiféle felvilágosítást sem adnak az ügyben. Az eltűnt leány állítólag Budapestre jött és valami romantikus szerelmi kistoriából kifolyólag esetleg itt követett el öngyilkosságot. Lehetőség van azonban arra és ezzel számol a budapesti rendőrség is, hogy a fiatal leány, akinek holttestét eddig még nem találták meg

esetleg Győrből a Dunába ve-

tette magát és ezért nem került eddig elő a holtteste.

Lehetséges azonban az is, hogy a leány még életben van, esetleg Budapestben tartózkodik és éppen ezért a pontos szerelyleírás alapján a detektívek ma délelőtt az összes szállodákban és magánhelyeken is hozzáfogtak a leány felkutatásához.

Öngyilkos festőművész.

Budapest, aug. 25. Czako Béla 38 éves festőművész ma reggel édesanyja lakásán felakasztotta magát. Öngyilkosságának oka valószínűleg az, hogy nem tudott az utóbbi időben eleget keresni és alkohollal szenvedélyét nem tudta kielégíteni.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 evog: 85 adag. Ár 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezso gyógyszer-tárosoknál.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

Palackozott és hordós fajborral általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban:

Trigárszky Emilnél, Debrecen.

Hunyadi-utca 13.

Telefon: 158.

Cukorral édesített kész fekete kávé,

amely

ADRIA

kávé-konzerv címen kapható minden nagyobb fűszerüzletben.

1/6-os csomagból 3 liter kristálycukorral édesített, teljesen kész fekete kávé áll rendelkezésre.

1 csomag ára: 5000 R.

Ujdonságok.

Holnap már ismét lesz tőz.

A m. kir. 11. h. gy. ezred zenekara Növény Antal főkarmester vezénylete alatt csütörtökön délután 5 órakor a Nagyerdőn, kedvező idő esetén, az alábbi opera műsorral tőzést tart.

Műsor: 1. Katonák kara, Faust operából. Gounod. 2. Carmen operából Bizet. 3. Hugonották opera. Heyerbeer. 4. Fáklyatánc. Heyerbeer.

Uj menetrend Püspökladány és Szeghalom között. A Máv. üzletvezetéség f. évi augusztus hó 27-től kezdődőleg Püspökladány-Szeghalom között az 5363. személyszállító teher vonat közlekedését beszüntette és helyette ugyanezen naptól kezdve az 5203-a személyszállító teher vonatot helyezte forgalomba. Az 5363-a a Szeghalomról 13 óra 37 perckor indul és Püspökladányba 17 óra 13 perckor érkezik.

Halálozás. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a forrón szeretett férjem, apánk, nagyapánk, testvér, sógor, nagybácsi és rokon: **Tóth József** folyó hó 24-én, éjjel 10 órakor életének 67, boldog házasságának 42-ik évében rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 26-án, délután 4 órakor fogjuk Nap-utca 23. számú háznál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvanutcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességételére rokonainkat, barátainkat valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat főjő szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos neje: özv. Tóth Józsefné szül. Bajdó Zsuzsanna. Gyermekei, unokái, testvérei és az összes rokonság nevében. A temetést Gehauer K. és társa tem. inté. rendezi.

A tábla szeptember 24-én tárgyalja Fábry Kálmán ügyét. A téli folyamán a debreceni Jogász- és Tisztviselő körben lejátszódott dráma főszereplőjének Fábry Kálmának az ügyében, aki kártyázás közben agyonlőtte barátját Szathmáry Zoltánt, szeptember 24-ére tüzte ki a debreceni kir. ítélő tábla a felelősségi tárgyalást.

Jó családból való fu, pincér tanulókat felvétetik. Albert Belvárosi étterem.

Elsőrendű tetőcserepet

hődfarkut és élesdi meszet, cement, folyamhomokot és mindenemű építkezési anyagot megbízhatóan szállít: **Kemény, Deák Ferenc-utca 24. Telefon 14-34.**

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját földekről és igámmal köbméter-számra 50,000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fűtőanyagot is jutányos áron vállalok. Megrendelmi lehet: **Sámson-utca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)**

Első esetben tartják most ősszel a hortobágyi hidi vásárt.

A vásár megtartása a kereskedelmi miniszter engedélyétől függ. — A gazdák s a városi tanács akciója az engedély érdekében.

A Hortobágyon egyszer szokott évente vásár lenni s ezt régi szokás szerint június 20-án tartják. Az idei hidi vásárt azonban nem lehetett megtartani, mivel a nagy pusztára kihajtott nyájakon száj és körömfájás uralkodott s így a pusztát lezárták.

Most a debreceni gazdatársadalom mozgalmat indított, hogy az elmaradt hidi vásárt szeptember 10-én tartassák meg.

A vásár megtartását a kereskedelmi miniszter engedélyezheti, de a gazdasági egyesület már felkérte a városi tanácsot, hogy a miniszteri engedély kieszakölése érdekében hasson közre.

Bizonyosra vehető, hogy az engedélyt meg fogja kapni Debrecen. A városi tanács teljes egészében méltányolja a gazdatársadalom akcióját, akik főleg arra hivatkoznak, hogy a rendkívül gyenge termés miatt

nagyobb állatállományt kénytelenek piacra vinni s e célra legkészenfekvőbb az elhalasztott hidi vásár megtartása.

Különböen érdekes dolog, hogy első eset lesz most az, hogy a hidi vásárt nem júniusban, hanem ősszel tartják meg. Hiába a rendkívül viszonyok, rendkívüli intézkedéseket követelnek.

A kölcsönadó azzal vádolta adósát, hogy meglopta.

A debreceni törvényszék felmentette a vádlottat.

Szilágyi József 70 éves hencidai lakos földműves rablással vádolva állított tegnap a kir. törvényszék Koháry tanácsa előtt. Özv. Weisz Sámuelnek hencidai 70 éves asszony feljelentette ugyanígy Szilágyit, hogy az július hó 31-én éjszaka 1-2 óra között padlásáról letörte a lakatot és két zsák búzát akart elvinni, s mikor Weiszné kiment és ott találta Szilágyit megfenyegette és kényszerítette, hogy két mázsára egészítse ki a két zsák búzát Weiszné engedett a kényszernek, oda adta a kért buza mennyiséget, mire Szilágyi a búzát elvitte.

Szilágyi a csendőrök előtt beismerte a terhére rótt bűncselekményt.

A tegnapi főtárgyaláson Szilágyi tagadta azt, hogy elkövette volna a rablást. „Tekintetes bíró ur — mondtam — én a csendőrségen kértém a szembeszót Weisznéval, de engem akkor megütöttek és én ezután nem szóltam egy szót sem. Hogy mit vettek jegyzőkönyvbe, arról sem tudok semmit.”

Előadta aztán, hogy búzát kért a zsidó asszonytól kölcsön és azt mondta, hogy adni fog, csak menjek korán másnap, mikor a teheneket kilaftottják, hogy a többi zsidó meg tudja. Mikor átment a búzáért Weiszné oda adta a kulcsot, hogy nyissa ki a lakatot, de az nyitva volt. Ekkor Weiszné hozta le a kölcsön búzát.

A Szilágyi védője betérjeszti ezután egy elismervényt, amely szerint Szilágyi kölcsön vett 2 mázsa búzát, Weisznéval, illetve 160 kgr.-ot kapott de 200 kgr.-ot kellett vissza fizetnie érte.

Érdekes momentum, hogy a Weiszné feljelentésében a rablás elkövetése idejéről megjelölt nap és a kölcsön vételt elismerő irás dátuma megegyezik.

A bíróság ezután rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletet, mely szerint nem találta beigazoltnak a vádat s így **Szilágyi Józsefet** a vád és következményei alól felmentette. Az ítélet jogerős.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Vári János rk. 12 napos; Fűry Lajos ref. 22 éves Kusán Stefánia rk. 1 hónapos, Tellér Imre rk. 10 hónapos, Péntes Anna ref. 3 hónapos, Fekete Mária ref. 5 hónapos, özv. dr. Hankó Vilmosné rk. 67 éves, Paulich József rk. 57 éves, Tóth József ref. 67 éves.

Tűzközből való megmentés. A régi tűzrökhívóállomás Sinkovits Béla ügyvédi vállalat Szív-utca 14-15. Telefon 366.

Meglopták a Hungária kávéház főpincéjét. Szegedi Vilmos a Hungária kávéház fizető pincére a napokban feljelentést tett a rendőrségen, hogy kasszájából eddig még kiderítetlen módon eltűnt 115.000 korona készpénze. A rendőrség megindította a nyomozást, de a tettest még nem sikerült kézrekeríteni. Azt a helyiséget, ahol a kassa áll, éppen abban az időben takarították s míg néhány percig felügyelet nélkül volt, valaki megdézsmálta.

<p>HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.</p>	<p>HOTEL PALACE RÁKÓOZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.</p>
<p>A főváros két legmodernebb szállodájában.</p>	

Tokióból Moszkvába repült.

Bécs, aug. 25. A Neues Wiener Abendblattnak jelentik Moszkvából, hogy tegnap oda érkezett egy japán repülő, amely Tokió és Moszkva között 71 óra alatt tette meg az utat, amelyet eredetileg 55 órára számítottak.

A szegedi tanyákon boszorkány jár Szegedről jelentik: Szeged-Felső-tanyán, az Őszeszeki-tanyaságban boszorkányos Éirbe jött az özvegy Kovács Mihályné tanyája. A hírek szerint boszorkány jár be, sötét éjszaka a tanyába és ott elbeszélget az idős özvegy asszonnyal, akit több ízben is fölzavar álmából. A boszorkány egyrészt hangoztatja, hogy zavarja el a báltól azt az idősebb leányt, aki a tanyakörül munkájában serédkedik. Kovácsné gondozója egy hétre hazament szüleitől. Ezidő alatt a boszorkány nem látogatta meg Kovácsné, hanem annál nagyobb zajt csapott a tanya körül. A padláson rohogott végig többször, hogy csak úgy döngött a mennyezet. A titokzatos látogató csak akkor hagyta abba a zörgést, amikor a leány, akit mindenáron el akar üzni, visszatért a tanyába. — Ettől kezdve ismét mindennapi éjszakai vendég volt. A szegediek kíváncsian várják, hogy a babonás félelemből mi fog kisülni.

Tankönyvek, új és használt állapotban az összes fő- és leányiskolák részére beszerezhetők Harmathy-nál Fűvészkert ucca 14. Ugyanott használt tankönyveit értékesítheti.

Tegnapi újszülöttek. Az áll. anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Szász István állami rendőr, fu István; Karcsi István napsz., leány Juliánna; Hancz Izidor keresk., leány Edit; Kupa Ferenc napsz., fu Sándor, Czirk József fm., leány Juliánna; Nagy Zsigmond városi hajdu, fu József; Bárány Mihály textil munkás, fu András; és egy törvénytelen gyermek

Eladó

a Károly Ferenc József-át 50. szám alatt levő

H A Z,

1464 szögöl területtel. Téglalapú épület, egy szoba, konyha, tengerizőre, szőlő és gyümölcsös. A lakás vevőnek átadják. Ára 160.000.000 K. Értékesíteni lehet dr. Nagy István ügyvédnél. — Szent-Anna ucca 8. szám.

TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hős emlékek, épület munkáknak működő és termésköböl való elkészítését. Árak legutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

141a Debreceni Újság 141
telefon-száma

